
Compte rendu du Conseil Municipal du 29 septembre  
par le groupe d’opposition “Une vision durable pour Pertuis”. 

Gare de Pertuis 

Le Groupe d’opposition a questionné le Maire sur les perspectives de réouverture de la Gare SNCF de
Pertuis. Pour  mémoire,  la Ligne  TER Pertuis-Marseille  est  fermée  pour  une  durée  de  4  ans  pour  des
travaux sur les voies. Des bus de remplacement sont actuellement mis en place mais ils constituent une
source de pollution et de densification du trafic. La ligne de bus Aix-Pertuis est une des plus importantes du
territoire  métropolitain  avec  une  moyenne  de  430  000  voyageurs  par  an. Il  est  primordial  d’obtenir
l’assurance de la SNCF et du Conseil Régional que la gare de Pertuis rouvrira bien à l’issue des travaux  (début
2022), qu’un  nombre de  train  suffisant  permettra de  relancer  la  ligne  (cadencement)  et  qu’une
harmonisation tarifaire permettra d’encourager  les utilisateurs à prendre le  train plutôt que le bus.   La
Majorité municipale et l’opposition sont en phase sur ce dossier et le Maire proposera lors du prochain
conseil Municipal d’adresser une motion à la SNCF et au Conseil Régional pour s’assurer du maintien de la
gare de Pertuis. 

En parallèle, le groupe d’opposition a voté en faveur d’une motion du Conseil Municipal afin que les trains
Paris-Briançon empruntent la voix Avignon-Pertuis durant les travaux sur la ligne habituelle au niveau de
Veynes. Ce trajet alternatif ne serait pas de nature à rallonger  le temps de trajet et éviterait de recourir aux
bus plus polluants. 

Mise en place d’une badgeuse (outils automatisés  de gestion du temps de travail) au sein des services
municipaux.  
Conscient que le badgeage constitue une facilité de gestion, nous nous sommes tout de même opposés à
cette  mesure.  Il  s’agit d’une  position  pragmatique.  Nous  estimons en  effet qu’il  est  préférable  de
responsabiliser les managers pour la gestion de leurs équipes, d’avoir une relation de travail basée sur la
confiance mutuelle. Nous estimons également que le règlement proposé aurait pu gagner en souplesse en
prévoyant la possibilité de plages horaires variables.

Attribution des subventions aux associations pertuisiennes 

Nous avons dénoncé le fait que l'attribution des subventions aux associations  sociales ne fasse plus l'objet
d'un débat préalable en commission mais que nous soyons mis devant le fait accompli en Conseil Municipal.

Rentrée Scolaire  

Nous avons interrogé le maire sur le bon déroulement de la rentrée scolaire. Ce dernier nous a fait part des
inquiétudes quant à l’absentéisme d’une trentaine d’enfant qui n’ont pas repris l’école depuis la rentrée.  Ce
phénomène concerne principalement les enfants issus de la communauté des gens du voyage.   Les services
de la Mairie effectuent un travail de terrain en lien avec l’inspecteur d’académie pour inciter les familles  à
remettre leurs enfants à l’école. Pour le reste la rentrée scolaire s’est bien passé.

Installation de bornes de rechargement des véhicules électriques  

Suite à notre question, le Maire nous a indiqué que la première borne de rechargement serait en service
dans les semaines à venir sur le Parking Granier. Les prochaines bornes seront installées sur le parking de
la Dévalade. 

Nous vous rappelons que vous pouvez nous saisir de vos questions, interrogations, suggestions via l’adresse
mail : vision.durable.pertuis@gmail.com 
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